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Spoštovani prijatelji Fundacije don Bosko, 

ob pregledu opravljenega dela v letih 2022 in 2023 se z iskreno hvaležnostjo 
v srcu obračam na vas, dragi podporniki in prijatelji naše Fundacije. Pred 
nami se nahaja letno poročilo o delovanju Ustanove Fundacija don Bosko, v 
katerem so na kratko povzeti dosežki, izzivi in izkušnje, ki smo jih doživeli 
skupaj.

Zavedam se, da živimo v času, ko moramo biti previdni, sočutni in povezani. 
Svet se sooča z izzivi, ki zahtevajo enotnost, solidarnost in ljubezen. Vedno 
bolj smo priča stiskam, ki jih povzročajo naravne nesreče, vojne, socialna 
neenakost in še mnogi drugi izzivi. In prav v tem času je potrebno, da 
izkazujemo moč salezijanskega duha.

Salezijanci smo poklicani, da se odzovemo na potrebe tistih, ki trpijo. Naše 
poslanstvo ni omejeno na določen kraj, temveč sega v vsak kotiček sveta, 
kjer je potrebna pomoč. V našem ospredju so vedno mladi in ranljivi. 
Zavedamo se, da so naša dejanja mostovi, ki povezujejo srca in ustvarjajo 
svet, vreden življenja za vse.

V letih 2022 in 2023 smo stopili v svetovne krize z roko v roki z vami. Vojna 
v Ukrajini nas je boleče zaznamovala, a hkrati okrepila našo zavezanost 
humanitarni pomoči in gradnji miru. Sodelovali smo pri projektih, ki so 
prinašali upanje in osvetljevali temne trenutke. 

NAGOVOR 
PREDSEDNIKA UPRAVE
—



| 2 FUNDACIJA DON BOSKO | LETNO POROČILO 2022-2023

Spoštovani, posebno ste se izkazali tudi v zadnjem obdobju, ko smo morali 
stisniti naše moči za pomoč vsem tistim, ki so jih prizadele poplave.

Hvaležni smo vsem, ki ste s svojimi prispevki, darovi in molitvami omogočili 
naše delovanje. Vaša podpora je temelj naše solidarnosti, ki se širi daleč 
onkraj geografskih meja. Vsak od vas je del naše skupnosti dobrote, in za to 
se vam iskreno zahvaljujem.

Prostovoljci, ki ste s svojim časom in energijo delili svoje veščine in srce, ste 
neprecenljivi. Vaša predanost je gonilo naše učinkovitosti in pomoči tistim, 
ki jo najbolj potrebujejo. Hvala vam za vsak trenutek, ki ga posvetite našemu 
skupnemu poslanstvu.

Ob tem bi se želel zahvaliti tudi sodelavcem, ki ste kos vsem izzivom. Skupaj 
ustvarjamo uspešne projekte, ki prinašajo spremembe v življenjih mnogih. 
Hvaležen sem za vašo predanost, strokovnost in timski duh.

S hvaležnostjo in z zaupanjem v prihodnost,

Janez Krnc  
PREDSEDNIK UPRAVE  

FUNDACIJE DON BOSKO
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TEMELJNA NAČELA 
DELOVANJA 
—

Temeljna načela Ustanove Fundacija don Bosko so namenjena praktični 
uporabi in usmerjanju pri organizaciji dela – zlasti na področju zbiranja 
sredstev. Namen načel je ponuditi donatorjem in potencialnim donatorjem 
jasnost glede tega, kaj lahko pričakujejo od fundacije, njenih predstavnikov 
in njegovega upravljanja. Don Bosko je živel pot dobrote, pozornosti in 
pomoči mladim, zlasti tistim, ki zaradi ekonomske, socialne in kulturne 
revščine niso imeli možnosti za izgradnjo prihodnosti.

Zato imamo na Fundaciji don Bosko sveto in pomembno nalogo, da 
nadaljujemo sanje našega ustanovitelja. Podpiramo pobude za skrb za 
mlade, ki so ogroženi po vsem svetu, in to počnemo z nespremenljivostjo in 
resnostjo tako, da sledimo naslednjim načelom:

Spoštovanje
Salezijanski izobraževalni vzgojni sistem postavlja spoštovanje v ospredje 
vsakega odnosa. To, kar počnemo, ima pomembne posledice za življenja 
mnogih ljudi. Vsakemu človeku, njegovim zgodbam in njihovim sanjam 
bomo pristopili z odprtostjo in spoštovanjem ter jim pomagali ustvariti 
pozitivno prihodnost, ki si jo želijo.

Na mladega človeka osredotočeno delovanje
Vsak otrok, vsaka mlada oseba, ki prejema podporo našega urada, je oseba, 
ki ima svoje edinstvene darove, dostojanstvo in potrebe. Vsak se rodi s svojo 
osebno zgodbo in potencialom za veličino. V krščanski tradiciji verjamemo, 
da je to Božji dar – darilo od Boga. Enako se zavedamo tudi edinstvenosti 
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vsakega darovalca. Vse naše delo je osredotočeno na človeka, s katerim se 
ukvarjamo.

Skupnost
Tako kot je to storil don Bosko, tudi mi postavljamo ljubeznivost v središče 
vseh naših odnosov. »Don Bosko« oz. salezijanstvo je svetovno gibanje. 
Skupaj smo zavezani, da skrbimo za potrebe ogroženih mladih in njihovih 
družin na ljubeč, skrben in izobraževalen način. To delamo kot ena 
skupnost.

Evangelizacija
Verjamemo, da je evangelizacija tudi poslanstvo služenja človeku. 
Spodbujanje vrednot, kot so mir, solidarnost in socialna pravičnost, je 
delo, ki koristi vsem. Verjamemo, da so krščanske vrednote univerzalne 
in neposredno povezane s človekovimi pravicami. Vabijo nas, da služimo 
svojemu bratu in sestri, ne glede na njegovo stanje, raso, kulturo, identiteto 
ali jezik.

Mladi in njihov razvoj
Želimo si svet, v katerem se otroci in mladi počutijo varne in ljubljene, 
v katerem živijo srečno otroštvo in mladost, v katerem se lahko razvijajo 
kot ljudje in imajo možnost izbire. Verjamemo, da je izobraževanje temelj 
za izboljšanje življenja ljudi in pogoj za ustvarjanje bolj pravičnega in 
humanega sveta.

Mladi kot protagonisti
Menimo, da mladi in celo otroci prispevajo k lastnemu izobraževanju, 
oblikovanju in vzgoji. Tudi v zgodnji starosti so lahko mladi in otroci močni 
agenti za spremembo v svojem okolju.

Pogum
To kakovost prinašamo v vse, kar počnemo, saj je še vedno preveč otrok 
in mladih, ki trkajo na vrata naših domov, ker nimajo nikogar drugega, 
da bi jim pomagali. Prizadevamo si, da bi se glas najbolj marginaliziranih 
mladih ljudi slišal v družbi in da bi podpirali programe, ki jih zagovarjajo v 
njihovem imenu.
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Kakovost
Donatorji nam zaupajo svoje vire tako, da lahko z njimi naredimo čim 
več za otroke in mladostnike. Don Boskovi salezijanci, ki delamo z našimi 
prostovoljci in partnerji, poskušamo zagotoviti ciljno uporabo vseh donacij. 
Vedno si prizadevamo zagotoviti najvišjo kakovost našega dela.

Mreženje in dialog
Bistveno je, da smo v dialogu in sodelovanju z drugimi organizacijami. 
To nam omogoča, da zavzemamo bolj ozaveščen položaj, razumemo 
kompleksne in hitro razvijajoče se realnosti današnjega časa in da imamo 
močnejši glas. To vodi k večji učinkovitosti pri uporabi sredstev in virov, ob 
vsem tem pa imamo večji vsesplošni učinek.

Transparentnost
Poleg omenjenega spoštovanja, je transparentnost temelj gradnje zaupanja 
z vsemi donatorji. Ustanova Sklad Janeza Boska (Fundacija don Bosko) 
omogoča dostopnost do informacij o svojem namenu in dejavnostih. V 
okvirih splošne uredbe o varovanju osebnih podatkov so za donatorje na 
voljo informacije o upravljanju njihove dane pomoči.
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Zgoraj našteta načela predstavljajo smernice, ki smo si jih kot Fundacija don 
Bosko izgradili kot temeljna orodja pri izvajanju salezijanskega poslanstva. 
Vse dejavnosti zbiranja sredstev, ki se izvajajo v salezijanskem imenu, so 
jasno prepoznavne kot krščanske/salezijanske.

Zbiranje sredstev je sestavni del delovanja Ustanove Fundacija don Bosko. 
Delo poteka na način:

≈ Da se navdih črpa iz salezijanske karizme.

≈ Da ta deluje na podlagi relacijskega pristopa v skladu z značilnostmi 
preventivnega vzgojnega sistema.

≈ Da se ljudi vabi k sodelovanju v salezijanski ustanovi z donacijo ali kot 
prostovoljce. Donatorji in prostovoljci igrajo pomembno vlogo; so del 
Don Boskovih »sanj«.

≈ Da so salezijanske vrednote in slog prepoznavne, na primer v spoštovanju 
dostojanstva otrok, …

≈ Da zbiranje sredstev poteka na sklicevanja na poslanstvo Cerkve in 
salezijanske karizme. V kolikor ne, to ni salezijansko. Kar pa še ne 
pomeni, da mora biti katehetsko.

≈ Da so politike �nanciranja salezijanske ustanove usmerjene k 
dejavnostim in projektom, ki podpirajo misijonski značaj – v smislu, 
da se išče projekte, ki omogočajo celostno pomoč in odgovornost pri 
vrednotenju mladih, še posebej najbolj potrebnim pomoči.

≈ Da je le-to transparentno: k delovanju in upravljanju ustanove želimo 
povabiti čim več posameznikov dobre volje. Zanje si želimo, da spoštujejo 
kodeks etike delovanja ustanove (spoštljivo ravnajo z dokumentacijo 
(slikami in raznimi sporočili), ki se pridobi v posameznih sklopih 
delovanja): le ta je izraz naše vizije o Božjem kraljestvu na zemlji.

Don Bosko je živel pot dobrote, pozornosti in 
pomoči mladim, zato imamo sveto in pomembno 
nalogo, da nadaljujemo sanje našega ustanovitelja.
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 Vojna v Ukrajini

Med letoma 2022 in 2023 je Ustanova Fundacije don Bosko aktivno 
sodelovala v humanitarni pomoči Ukrajini, prizadeti zaradi ruske agresije. 
Na podlagi stikov s salezijanskimi predstojniki in svetovalci smo sprejeli 
odločitev, da nudimo podporo v težkih trenutkih, ko se je ruska vojska 
spopadala z ukrajinskimi silami, povzročajoč veliko trpljenje med civilnim 
prebivalstvom.

Izraz solidarnosti salezijanske družine z Ukrajino
Prve vesti, ki so prihajale iz Ukrajine do nas, so bile, da salezijanci ostajajo 
v Ukrajini. Salezijanski predstojnik Mykhaylo Chaban je opisal tragične 
razmere, ki so se odvijale v Ukrajini. Poudaril je začetek ruske vojne in 
izrazil boj prebivalcev za svobodo in demokracijo. Kljub nevarnostim so 
salezijanci ostali z ljudmi, ki so bežali iz svojih domov. Pripravili so prostore 
za begunce in urejali zaklonišča v primeru bombnih napadov.

Salezijanski center v Lvovu in pomoč za otroke
Salezijanci so se hitro odzvali na potrebe beguncev, zlasti otrok. Eden izmed 
njih, Oleh, je tvegal svoje življenje, odšel na območja blizu ruske meje ter 
čakal na prve begunce. Dom za otroke v Lvovu je gostil otroke iz sirotišnic v 
vzhodni Ukrajini ter iz družin v težavah. Salezijanci so pripravljali prostore 
in zagotavljali prehrano.

Poziv k pomoči in zbiranju sredstev
Salezijanski inšpektor Marko Košnik je kmalu po izbruhu vojne in po prvih 
poročilih, ki so prišli iz Ukrajine, pozval k takojšnji pomoči. Fundacija 
Don Bosko je pričela z zbiranjem sredstev, ki smo jih namenili Ukrajini za  
urejanje zavetišča v Lvovu. Kasneje se je salezijanska družina širom sveta 
organizirala na način, da je se v Varšavi ustanovil koordinacijski center, 
ki je sprejemal potrebe in sredstva ter s tem poskrbel za transparentnost 
delovanja v največji možni meri. Tudi predstavniki domače fundacije smo 

1



9 |FUNDACIJA DON BOSKO | LETNO POROČILO 2022-2023

sodelovali pri delovanju omenjene koordinacijske skupine. Salezijanci so 
nabavljali hrano, vzmetnice, postelje, odeje ter pripravljali pomoč za sirote, 
begunce in druge prizadete.

Razmere v Ukrajini in nujne potrebe
Položaj v Ukrajini se je poslabševal, s stalnimi boji in bombardiranjem 
v različnih delih države. Salezijanci so ostali v mestih, kot so Kijev, Lvov, 
Žitomir in Dnipro, in nudili pomoč ljudem v času bombardiranj. Prošnje 
za vodo, trajno konzervirano hrano, ležišča, odeje, pripomočke za osebno 
higieno in sanitetni material so bile izpostavljene kot nujne potrebe.

Ustanova Fundacija don Bosko se zaveda izredne humanitarne situacije v 
Ukrajini in se zahvaljuje vsem članom salezijanske družine, podpornikom 
ter ljudem dobrega srca, ki so prispevali sredstva in molitve za pomoč 
ljudem v stiski. Aktivnosti so usmerjene v zagotavljanje nujne pomoči, 
zavetja in upanja tistim, ki jih je prizadela vojna v Ukrajini. Ustanova 
bo nadaljevala s prizadevanji za podporo salezijanskim centrom in 
vsem prizadetim v Ukrajini. Skupaj smo močnejši, združeni v molitvi, 
dobrodelnosti in želji po miru.
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 Postna vzpodbuda — 
    zbiranje sredstev za Etiopijo 2022

Salezijanska postna akcija: rožni venec solidarnosti za misijone
V času priprave na veliko noč smo na Fundaciji don Bosko izvedli posebno 
postno vzpodbudo, ki nas je povezala v duhu solidarnosti ter podpore 
misijonskemu delu. 

Marko Košnik, salezijanski inšpektor, nas je s svojimi besedami opomnil, da 
so misijoni povsod, kjer primanjkuje Kristusa in njegovega oznanila. V tem 
duhu smo se odločili podpreti laiško misijonarko Polono Dominik v Etiopiji, 
ki se zavzema za mlade z ulice.

Polona Dominik se je soočala (in se še vedno) z izzivi revščine in genocida. 
Salezijanske ustanove v Etiopiji so bile prizadete, zato smo se odločili 
združiti moči in pomagati. Salezijanski inšpektor je pozval k duhovnim 
dobrim delom ter materialnemu prispevku za pomoč Poloni in mladim, ki 
jih podpira.

V času nenavadnih in spremenjenih okoliščin smo razmišljali, kako se 
lahko skupaj povežemo ter opozorimo na pomembnost priprave na Veliko 
noč. Skupine mladih širom Slovenije so se združile v posebnem izzivu – pri 
gradnji rožnega venca solidarnosti za misijone. Skupine mladih, mladih po 
srcu, skupine, ki jih povezuje salezijanska karizma, in številni posamezniki 
dobrega srca so v postnem času nizali jagode rožnega venca. S tem smo 
prispevali k skupni pripravi na krščanski praznik veselja.

Misijonska solidarnost s Polono Dominik v Etiopiji
V letošnjem postu ste se pridružili gradnji rožnega venca in hkrati izkazali 
misijonsko solidarnost z laiško misijonarko Polono Dominik, ki se trudi za 
mlade v Etiopiji. Vaš prispevek, tako materialni kot molitveni, je pomagal pri 
obnovi salezijanskih ustanov in podpori tistim, ki so jo najbolj potrebovali.

2
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PISMO POLONE DOMINIK, JANUAR 2022
Že en mesec bo, odkar sem se vrnila v Etiopijo. Zaradi ugibanj o napadu na 
Adis Abebo sem prišla v Slovenijo dober mesec predčasno. Mnogo nemira 
so povzročile tudi množične aretacije tisočih prebivalcev, med drugimi tudi 
mojih sodelavcev, duhovnikov, redovnikov različnih kongregacij... izključno 
na podlagi njihovega porekla. Če si iz severa države, si avtomatsko sumljiv. 
Izkazalo se je, da so bile aretacije več ali manj preventivne narave, a mnogi 
moji znanci so po nedolžnem zaprti več kot dva meseca. Ko sem se vrnila 
v Etiopijo, so ravno dobro prišli na prostost in se postopoma, po zmožnosti 
vračali na delo v pisarno, ki je bila večino tega časa zaprta. Nekaj dni je 
bila pod ključem in preiskavo vojske, ki se je po parih dnevih praznih rok 
umaknila, kasneje pa osamljeno čakala, da se vrnejo zvesti sodelavci. Enega 
od njih nikoli več ne bo nazaj, saj je tekom zaprtja izgubil življenje. Preiskava 
je pokazala, da je podlegel hudi cerebralni malariji. V pisarni se vsakodnevno 
čuti žalost ob izgubi mladega sodelavca, hišnika, nič krivega. Vse drugo se 
da preboleti, pravijo. Natlačenost v raznih dvoranah z mnogimi drugimi, 
kdor je imel srečo, so mu svojci prinašali hrano, ki so jo delili tudi z drugimi. 
Kaj drugega imajo bolj malo povedati, saj se dobesedno ni nič dogajalo. 
Vegetiranje v priporu. Razen po osebnih podatkih jih nihče ni kaj dosti 
spraševal ali kaj drugega; le vsake toliko časa so jih ponoči prepeljali iz ene 
dvorane (»zapora«) v drugo, iz enega kraja v drug... in za nekatere se dolgo 
ni vedelo, kje so. Tudi izpustili so jih brez kakršnekoli razlage ali bognedaj 
opravičila. In sedaj se srečujemo v istih pisarnah kot prej, kot da »nič« ni bilo, 

Veroučenci iz Mekinj Udeleženci PUM-O Celje
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a čuti se njihova traumatiziranost, o kateri pogosto spregovorijo. Spomini, ko 
vidijo policijski avto npr. ali kakšen drug dogodek. 

Medtem ko se ene rane počasi celijo, nastajajo nove. Predvčerajšnjim zjutraj 
(15. 2.) nas je pretresla novica, da se je v ponedeljek zvečer z avtom smrtno 
ponesrečil mlad 42-letni salezijanec Temesgen, na ulici Adis Abebe, ko je šel 
od maše pri Sestrah. Zelo težko je opisati šok in žalost ob tako nepričakovani 
novici. Jeseni je prišel iz študija v Filipinih, dobil odgovornost vodenja 
poklicne šole v Mekanisi ter tudi inšpektorialne socialne komunikacije, torej 
ves tisk in vse, kar to vsebuje. Zelo sposoben in vesel človek; zrel za nebesa. 
Dodatna žalost je to, da je družina na daljnem vojnem severu, s katerim ni 
možna nobena komunikacija, in tako ni načina, kako jim sporočiti, da je 
njihov sin preminil. Jaz sem ga spoznala že pred nekaj leti v Keniji, kjer je 
študiral teologijo, in zelo sem se razveselila, ko sem pred nekaj mesecih prvič 
spet srečala, saj se je bil človek, ki se ti že po enem srečanju vtisne v srce. In 
zagotovo bo zavedno v srcih tisočerih ljudi, ki bodo dolgo rabili, da sprejmejo 
to izgubo.

Po tradiciji so se priprave na žalovanje in pogreb začele v hipu, ko se je 
razvedelo. V istem dnevu so ga pripeljali iz bolnice v skupnost v Mekaniso 
pripeljali in začelo se je žalovanje in molitev v cerkvi, s krsto na sredi. 
Neutolažljiv jok vernikov, vseh salezijancev, vključno z inšpektorjem. Včeraj, 
dan za tem torej, pa je bil pogreb. Tisoči smo bili zbrani in tisoči se odpeljali 
na pokopališče. Molimo za njegovo dušo, za ubogo družino na severu, in tudi 
za vse salezijance, da si opomorejo od vsega, kar jih je doletelo v zadnjem 
času in v Don Boskovem duhu nadaljujejo čudovito poslanstvo.

Jaz nadaljujem svojega. Predvsem z mladimi v vseh njihovih aktivnostih, 
od zjutraj, ko jih gremo iskat na ulico, do zvečer. Prejšnji teden je bilo težko 
najti mlade, saj jih je polovila ali odgnala policija. Poleg vojne na enem 
koncu države je v glavnem mestu namreč potekalo veliko srečanje Afriške 
unije, ki ima tu sedež in zbira najpomembnejše in najbogatejše veljake 
afriških držav. V pripravi nanj so potekale predvsem lepotne priprave mesta, 
da se obiskovalcem pokaže v najlepši luči, ne glede na to, kaj se dogaja pod 
površjem. Da bi prikrili ruševine mesta so po mestu postavili ogromno 
»banerjev« s slikami nekaterih najlepših parkov in centrov v državi, ki so 
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ponos države in prikrivajo manj lepe strani etiopske realnosti. Ker izgled 
mesta lahko kvarijo tudi ljudje, so v pripravah lovili mlade na ulicah in jih 
vozila v nekakšne »kampe«, da jih afriški pomembneži ne bi videli in da ne bi 
vedeli, da ima Etiopija mlade na ulicah. Strašno, a to se dogaja vsakič, ko je 
kakšen tak dogodek. Zadnji dve leti ga sicer zaradi pandemije ni bilo, a sedaj 
je večinoma stvari spet v teku. Mi smo uspeli kar nekaj mladih zavarovati 
preden jih je polovila policija in vojska in jih pridružili našim »domovcem«. 
Sedaj je srečanje Afriške unije mimo in Adis Abeba ima spet otroke in mlade 
na ulici. Kakšen absurd. Očitno je še biti na ulici v teh primerih privilegij, ki 
jim v teh primerih ni dovoljen. Ko so se predsedniki in drugi pomembneži 
afriških držav poslovili, so se mladi »veselo« vrnili na ulice in na svoj način 
skrbijo zase, dokler ne pridejo k nam, vsaj tisti, ki jih k nam za roko privede 
Marija Pomočnica. Čudovito je biti del njihove poti odrešenja, za kar sem 
hvaležna vsak dan in vsako minuto. Čeprav žal ne morem pomagati toliko, 
kot bi želela, pri vseh težavah, ki pestijo prebivalce Etiopije, skušam dodati 
vsaj moj skromni delež, v molitvi in upanju, da bo Vsemogočni Oče dodal 
tisto milost, ki je sami ne premoremo.

Polona Dominik

POSTNA VZPODBUDA CERKNIŠKIH SKAVTOV
Smo skavti iz Cerknice, katerim salezijanska karizma ni tuja, saj ob njej 
rastemo od malih nog. Skavti si 
prizadevamo za življenje v naravi 
in z naravo, za prepoznavanje 
Božje navzočnosti v njej, veliko 
težo pa dajemo tudi medčloveškim 
odnosom. Če združimo naša dva 
skavtska zakona, dobimo odgovor, 
zakaj želimo dodati jagodo rožnega 
venca pri letošnji postni vzpodbudi. 

Skavt je prijatelj vsakomur. 

Skavt pomaga bližnjemu. 
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V zadovoljstvo nam je 
pomagati laiški sotrudnici 
Poloni Dominik, ki deluje 
v Etiopiji, da bo lahko 
tudi ona lažje uresničevala 
svoje cilje, hkrati pa 
bomo na ta način tudi mi 
poglobili smisel postnega 
časa in bolj živo doživeli 
izkušnjo pomoči. 

Radi bi vas nagovorili 
s svojim skromnim 
prispevkom. Naša 
spodbuda je spodbuda k 
molitvi. Na slikah lahko 
vidite, da smo iz naravnih materialov ustvarili rožni venec. 

Tudi če rožnega venca ne nosimo s seboj v žepu, si ga lahko izdelamo 
na vsakem koraku. Molimo lahko kjerkoli. Molitev pa vemo, da rešuje, 
osvobaja, deluje. Spodbujamo vas, da si v tem tednu vzamete več časa tudi za 
molitev.
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 Sadovi salezijanske  
    postne vzpodbude 2022

Prenova sanitarij v Gambeli, Etiopija
Po uspešno zaključeni postni akciji leta 2022 smo z zbranimi sredstvi 
podprli laiško misijonarko Polono Dominik v Etiopiji. Sredstva, ki smo jih 
prejeli tudi z nekaterimi prispevki Salezijanskega inšpektorata, smo namenili 
za izboljšanje higienskih razmer v don Bosko centru v Gambeli na zahodu 
Etiopije.

Katoliška osnovna in srednja šola znotraj salezijanske ustanove v Gambeli 
je pomemben center izobraževanja za približno 800 učencev. Kljub svoji 
kakovostni izobrazbi je infrastruktura šole zahtevala posodobitev, zlasti 
sanitarij. S sredstvi, zbranimi med postno akcijo, smo podprli obsežno 
prenovo straniščne stavbe.

3
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Po končani akciji smo prejeli pismo predstojnika don Boskove ustanove v 
Gambeli, ki je izrazil globoke občutke hvaležnosti. Zapisal je: 

PISMO IZ GAMBELE: HVALEŽNOST ZA HITRO POMOČ
Hvala za velikodušno pomoč, ki ste jo dali don Boskovi ustanovi v Gambeli 
pri prenovi stranitarij. To je bila dolgotrajna potreba šole, saj so bile 
sanitarije zelo stare, dortrajane in nehigienične. Polona Dominik nam je 
obljubila pomoč v obiliki sodelovanja vaše inšpektorije. In čeprav je bila 
obljuba dana, nismo nikoli pričakovali, da bo pomoč prišla tako hitro.

S sredstvi, ki ste nam jih namenili, ste nam pomagali prebarvati celotno 
straniščno stavbo, zamenjati polomljene strope, urediti celotno talno 
keramiko, zamenjati kovinska vrata, straniščne školjke, urediti vodovodni 
sistem in tako naprej.

Za naše učence je bilo opravljenega veliko dela. In res smo veseli, da smo ga 
uspeli pravočasno dokončati, tako da bodo imeli naši mladi ob začetku šole 
v mesecu septembru v uporabi nove sanitarije.

Resnično smo vam hvaležni.

Še enkrat hvala v imenu salezijanske skupnosti Gambela.
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 Srce Ukrajine

Poljska salezijanska bogoslovca Norbert Rosiński in Dominik Nowak iz 
salezijanskega semenišča v Krakovu, kjer so sprejeli ukrajinske begunce, sta 
posnela edinstveno pesem z naslovom »Srce Ukrajine«.

Z umetniškim imenom None Rhyme/NDP v ritmih hip-hopa in reggae 
pozivata k pomoči ukrajinskim beguncem, predvsem pa se navdušujeta na 
pogumom in povezanostjo Ukrajincev v boju proti okupatorju.

Video »Srce Ukrajine« je na Poljskem postal pravi spletni hit, pesem 
množično predvajajo krščanske radijske postaje, mlada salezijanca pa sta s 
svojim performansom gostovala v različnih TV novicah in oddajah.

O izdaji pesmi ter njeni vsebini je preko Radia Ognjišče poročala tudi 
sodelavka Maja Borlinič Gačnik. Vabimo vas, da jo poiščete na svetovnem 
spletu in uživate v njenih ritnim ter sporočilu.

4
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 Ukrajinski otroci  
    na slovenskih oratorijih

V poletju 2022 smo na Oratorijih gostili številne Ukrajinske otroke. Skozi 
programe Oratorija smo otrokom omogočili edinstveno doživetje, polno 
smeha, učenja in medsebojnega spoštovanja.

V skrbi za dobro počutje otrok smo predhodno stopili v stik s starši in 
skrbniki Ukrajinskih otrok preko Slovenske �lantropije. Predstavili smo jim 
koncept delovanja Oratorija ter povabili njihove otroke, da se nam pridružijo 
na poletnih programih. Starši so z veseljem sprejeli naše povabilo in nam s 
polnim zaupanjem izročili svoje otroke.

Na Rakovniku smo posebej pozdravili skupino Ukrajinskih staršev in otrok, 
ki so se odločili sodelovati na Rakovniškem oratoriju. S sodelovanjem in 
podporo predstavnikov SMC Rakovnik ter inšpektorja Marka Košnika smo 
zagotovili toplo dobrodošlico našim gostom.

Posebna zahvala gre ob tem gospe Mariyi Ard, ki je z velikodušnim 
prispevkom k prevajanju med ukrajinskim in slovenskim jezikom 
pripomogla k nemotenemu komunikacijskemu mostu med nami in našimi 
dragimi gosti iz Ukrajine.

Ob nasmeških in veselju otrok je bilo jasno, da so se otroci med nami 
počutili izjemno dobrodošle in sprejete. To poletje je zaznamovala 
mednarodna solidarnost ter skupno ustvarjanje nepozabnih spominov, ki 
bodo še dolgo ostali v srcih vseh udeležencev Oratorija.

 

5
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 Še več novic iz Ukrajine —  
    stanje po 250. dneh vojne6
»Več kot 250 dni je minilo od začetka ruske invazije 
na Ukrajino, a kljub temu se tragedija nadaljuje. Na 
Fundaciji don Bosko smo se skoraj že 'navadili' na 
to žalostno resničnost, čeprav globoko verjamemo, 
da se na takšno nasilje nikoli ne moreš resnično 
privaditi.

Kon�ikt se je znova prebil na naslovnice, saj 
so se ponovno pričeli nenehni zračni napadi z 
brezpilotnimi letali nad večjimi mesti, prizadeli pa 
so predvsem civilno prebivalstvo. Več milijonov ljudi 
je iskalo zavetje v podzemnih zakloniščih in postajah 
podzemne železnice, medtem ko so tisti, ki so se 
zatekli v druge države, živeli v negotovosti in strahu.

Begunci, ki so bili oddaljeni od domov in svojih 
najbližjih, so doživljali težke trenutke in upali na 
boljšo prihodnost.

Na Fundaciji don Bosko smo hvaležni vsem vam, 
spoštovani donatorji, ki ste so odzvali na naše 
klice na pomoč. Salezijanci in prostovoljci, ki so 
bili neposredno v stiku s civilnim prebivalstvom v 
Ukrajini in drugih državah, kjer so begunci iskali 
zatočišče, potrebujejo našo podporo.

Slike, ki jih delimo z vami, so iz mesta Lyman v regiji 
Harkov. Poslala sta nam jih duhovnika Hryhoriy 
Shved in Oleh Ladnyuk iz grškokatoliškega obreda. 
Ti pogumni posamezniki so, skupaj s prostovoljci, 
dvakrat tedensko obiskali preživele in nudili nujno 
pomoč v hrani, toplih oblačilh ter drugih življenjskih 
potrebščinah.
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 Tečaj slovenščine  
    za ukrajinske mladostnike

Poleti 2022 je na Rakovniku v organizaciji naše fundacije potekal tečaj 
slovenščine za Ukrajinske mlade. Tečaj je opravilo štirinajst učencev, njihova 
učiteljica Kristina Anželj pa je o njih povedala: »Moji učenci - moji Ukrajinci 
so zelo radovedni, kažejo veliko željo po sprejemanju novega znanja. Enim 
gre slovenščina že zelo zelo dobro. Človek skorajda ne bi mogel prepoznati, 
da slovenščina ni njihov prvi jezik. 

Mladi pa so mladi, skorajda povsod enaki, a ne morem spregledati, da 
prihajajo s področja, kjer poteka vojna. Njihovo spopadanje s to situacijo 
je zelo različno: eni se z njo spopadajo preko humorja, drugi preko skrajne 
resnosti. Vseeno pa je ta intenzivni tečaj jezika priložnost, da pridobijo 
znanje novega jezika in si morda zaradi tega ustvarijo druge ali nove 
priložnosti.

7
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 Dobrodelna akcija  
    »Podeli veselje otrokom«8
V novembru in decembru 2022 smo izvedli uspešno dobrodelno akcijo z 
naslovom »Podeli Veselje Otrokom«, ki smo jo posvetili svetemu Miklavžu, 
zavetniku darovanja in dobrodelnosti. 

Cilj akcije je bil zbrati materialna sredstva za podarjanje daril otrokom iz 
socialno šibkejših okolij ter podpreti ukrajinske sirote v vasi Slavina pri 
Postojni.

Akcija je vključevala zbiranje 
sledečih donacij:

≈ Materiali za ustvarjanje (kolaž 
papir, lepljenke, �is materiali, ...)

≈ Otroške igrače (Duplo kocke, 
sestavljanke, ...)

≈ Šolske potrebščine (škarje, 
zvezki, ravnila, barvice, nalivna 
peresa, peresnice, ...)

≈ Nepokvarljiva hrana (konzerve, 
riž, moka, ...)

≈ Osnovni higienski pripomočki
≈ Sladkarije

Sveti Miklavž je ob svojem godu osebno obiskal mlade sirote in jim prinesel 
darila, kar je polepšalo njihov praznični čas. Svetemu Miklavžu so se pri tem 
pridružili mladi iz Gimnazije Želimlje ter Doma Janeza Boska, za kar smo 
jih posebno hvaležni.

Dobrodelna akcija je bila priložnost za skupnost, da se združi v duhu 
solidarnosti in ljubezni do bližnjega. Zahvaljujemo se vsem, ki ste s svojimi 
prispevki omogočili, da smo razveselili številne otroke ter nudili podporo 
tistim, ki jo potrebujejo. Skupaj smo ustvarili praznično vzdušje in prinesli 
toplino v srca tistih, ki so se znašli v težkih okoliščinah.
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 Laudato si'  
    in adventni koledar 2022

Da bi se pripravili na Božič smo na Fundaciji don Bosko v sodelovanju s 
sedežem mladinske pastorale ter organizacijo Laudato si pripravili adventni 
koledar, ki v ospredje postavlja duhovnost in ekologijo . Adventni koledar je 
za vsakogar ponujal štiri tedne razmišljanja in delovanja na štirih področjih, 
ki so nas vodile k temu, da bomo živeli bolj pristen Božič, v sožitju z 
drugimi, s samimi seboj, s Stvarstvom in z Bogom.

9
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 Projekt digitalizacije10
Ministrstvo RS za javno upravo je leta 2021 objavilo Javni razpis za digitalno 
preobrazbo nevladnih in prostovoljskih organizacij ter večjo vključenost v 
informacijsko družbo. 

Namen javnega razpisa je bilo spodbujanje razvoja digitalne preobrazbe 
nevladnih in prostovoljskih organizacij s pomočjo vpeljave digitalnih rešitev, 
višja raven usposobljenosti zaposlenih, članov in prostovoljcev v nevladnih 
in prostovoljskih organizacijah ter njihovih uporabnikov na področju 
informacijske družbe z namenom hitrega in uspešnega odzivanja na izzive in 
potrebe družbe ter dodatne spodbude širši digitalizaciji družbe.

Tudi Ustanova Fundacija don Bosko se je prijavila na javni razpis, kjer je 
uspešno počrpala javna sredstva in ob tem dosegla pomembne rezultate. 
Med drugim je projekt prinesel pomembne izboljšave v delovanju 
organizacije, pri povečanju preglednosti delovanja in sledljivosti, hkrati 
pa je pripomogel pri zmanjšanju človeških napak, do katerih lahko ob 
transkripciji podatkov hitro pride.



| 24 FUNDACIJA DON BOSKO | LETNO POROČILO 2022-2023

 Srečanje dobrotnikov Ustanove  
    Fundacija don Bosko v letu 2023

Fundacija don Bosko svojega poslanstva ne bi mogla živeti, če jo pri tem ne 
bi podpirali številni posamezniki, ljudje dobrega srca, dobrotniki in prijatelji. 
Za vse njih smo v don Boskovem mesecu na Rakovniku v letu 2023 prvič 
pripravili zahvalno srečanje, ki smo ga pričeli s sveto mašo v cerkvi Marije 
Pomočnice. Mašo je daroval salezijanski inšpektor Marko Košnik, ki je ob 
pridigi med drugim poudaril pomoč Ustanove Fundacije don Bosko, ki jo 
je v zadnjem obdobju namenila za blaženje posledic Ruske vojne agresije, 
ki jo najbolj občutijo v Ukrajini, po drugi strani pa tudi v državah, kjer je 
nastanjenih največ vojnih beguncev. Pri sveti maši so s petjem sodelovale 
članice vokalne skupine Lilith, ki prihajajo iz Šentruperta na Dolenjskem, 
kjer prav tako deluje ena izmed salezijanskih župnij na Slovenskem.

Po sveti maši smo praznovanje nadaljevali v prostorih Majcnove hiše na 
Rakovniku. Delovanje Fundacije je najprej predstavil predsednik uprave 
Ustanove, Janez Krnc, ki je opisal glavne naloge in prioritete v delovanju. 
Poudaril je, da brez podpornikov, donatorjev in prijateljev salezijanske 
ustanove delovanje Fundacije ne bi bilo mogoče.

Za njim pa nas je, kar si štejemo v izredno čast, nagovoril dr. France Arhar 
- prvi guverner Banke Slovenije v času po osamosvojitvi Republike ter 
med drugim tudi dobitnik Častnega znaka svobode - najvišjega državnega 
priznanja v Republiki Sloveniji, ki ga je prejel za zasluge pri vzpostavitvi 
slovenskega denarnega sistema. Svoj nagovor je začel z besedami, ki so jih 
poznali že stari Rimljani: ''Častno živeti, drugega ne žaliti, vsakemu dati 
svoje.'' Besede, ki lahko opišejo tudi številne prijatelje naše fundacije. Dr. 
Arhar je spregovoril o vrednosti denarja, ki ima lahko včasih tudi drugačno 
valuto, ter o tem, da gre pri denarju le za čas, ki se ga vkuje v kovino. 
Dotaknil pa se je tudi številnih vzporednic, ki jih najdemo v zapisih v 
Svetem pismu. Svoj nagovor je zaključil z modrostjo, naj se kot posamezniki 
vedno trudimo, da bi naše besede in dejanja veljali.

11
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 Zbiranje sredstev  
    ob potresu v Turčiji in Siriji

Dne 6. februarja 2023 je svet pretresla novica o močnem in smrtonosnem 
potresu, ki je prizadel južno in osrednjo Turčijo ter severno in zahodno 
Sirijo, kjer zadnjih dvanajst let poteka vojna. V potresu je bilo uničenih na 
tisoče domov, oblasti pa so do 13. februarja poročale o več kot 37.300 žrtvah, 
31.600 v Turčiji in 5.700 v Siriji.

Širša salezijanska skupnost celega sveta je naslednji dan pričela z nudenjem 
pomoči ogroženim iz območij. Še danes ostajamo v stikih predvsem s 
salezijansko skupnostjo v sirskem Alepu. Alejandro Leon, salezijanski 
inšpektor na Bližnjem vzhodu, nam je v prvih dneh po uničujočem potresu 
sporočil, da salezijanska skupnost na omenjenem področju domačinom 
pomaga pri nudenju zatočišč, zagotavljanju toplih oblačil, hrane in čustvene 
podpore.

Pomoč smo na območje, prav s pomočjo dobrotnikov, posredovali tudi iz 
slovenske salezijanske inšpektorije.

12
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 Postna akcija v letu 202313
Vstop v postni čas ob pepelnični sredi
S pepelnično sredo smo na Fundaciji don Bosko pričeli obdobje priprave 
na veliko noč, vstopili smo v postni čas – čas premišljevanja, notranjega 
prečiščenja in pričakovanja velikonočnega jutra. Pepelnična sreda je označila 
začetek obdobja, v katerem smo kot kristjani namenili več pozornosti 
Kristusovemu trpljenju ter njegovi odrešujoči žrtvi na križu.

Razmislek o velikonočni zmagi življenja nad smrtjo
V tem obdobju nismo le sodelovali pri bogoslužjih, temveč smo tudi v 
zasebnem življenju posvečali več časa razmišljanju o smislu Kristusovega 
trpljenja in njegove zmage nad smrtjo ob veliki noči. Spraševali smo se o 
pomenu te veličastne zmage, ki je odprla vrata večnemu življenju.

Gospodovo leto 2023 in sodelovanje naših prijateljev
Ob tej priložnosti smo na Fundaciji don Bosko povabili naše prijatelje, 
podpornike in dobrotnike, da so se skupaj z nami poglobili v doživljanje 
postnega časa. K sooblikovanju letošnje postne akcije so prispevali svoje 
misli, s katerimi smo delili raznolika dojemanja in izkušnje tega posebnega 
obdobja v cerkvenem letu.

Skupna povezanost in molitve za trpeče v Ukrajini, Turčiji in Siriji
Ob upoštevanju takratnih dogodkov v svetu, zlasti v Ukrajini, Turčiji in 
Siriji, smo usmerjali svoje misli in molitve predvsem k tistim, ki so najbolj 
trpeli in bili preizkušeni. Njihove stiske so nas spominjale na pomen 
solidarnosti ter nenehnega vključevanja trpečih v naše molitve in dejanja 
usmiljenja.

V času priprave na veliko noč smo se prizadevali za še močnejšo povezanost 
med nami kristjani ter za bolj doživeto pripravo na praznik, ki prinaša 
upanje, ljubezen ter zmago življenja nad smrtjo. Zahvaljujemo se vsem, ki ste 
se odzvali našemu povabilu k sodelovanju v tej postni akciji. 
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V nadaljevanju objavljamo eno od teh pisem.

PISMO DIJAKA OB POSTNEM RAZMIŠLJANJU
Sedaj, ko pišem tole pismo, lahko počasi že rečem, da kot dijak četrtega 
letnika Gimnazije Želimlje večino svojih let, ki sem jih preživel na tej šoli, že 
gledam v vzvratnem ogledalu. »Kako so že daleč.«, si rečem, ko opazujem 
spomine iz prvega letnika. Takrat sem se kot dijak znašel v nebogljeni vlogi 
mladiča, ki je komaj prišel v gnezdo. Za dogodke se mi ni bilo potrebno 
truditi, saj so bili že pripravljeni. Zmeraj sem bil tisti, ki je prišel užival in 
odšel - zmeraj sem bil tisti, ki je prejemal in zdelo se mi je, kot da je to vse 
kar potrebujem. Ko smo se po vseh karantenah končno vrnili v Želimlje so 
stvari začele postajati drugačne. Prej izjemni dogodki so počasi postajali 
plehki, zmeraj enaki in enostavno ne več zanimivi. Potreboval sem nekaj 
več – in to tudi dobil. Vzgojitelji so me (kot vse starejše dijake) vedno bolj 
vabili k soustvarjanju dogodkov. Le-to je zanesljivo bolj naporno kot zgolj 
udeležba. To je izziv in velikokrat se ti zdi da zgolj porabljaš energijo za to 
da bodo drugi uživali. Vendar pa je na to potrebno pogledati iz razdalje. 
Po uspeli izvedbi ideje. Šele takrat vidiš, da si ves čas ko si imel občutek, 
da samo daješ, resnično prejemal. In to veliko več kot si daroval. Dobil si 
izkušnje, znanja, prijateljstva, ter mnogo trenutkov smeha.

Velikokrat nam je težko dajati. Darovanje namreč, je dejanje, ki od 
človeka zahteva samoaktivnost, ki pri prejemanju ni potrebna. Darovanje 
je zato daleč od lahkega, še posebej če od le-tega ne vidimo takojšnje 
koristi. Moramo pa se zavedati, da noben dar, ki ima nesebičen namen 
ne gre v nič. Če se nam ne povrne za časa naših življenj, nam bo stoterno 
povrnjen v nebesih. Odlično priložnost, da darujemo imamo v postu, ko 
tudi cerkev predlaga molitev, dobra dela in miloščino. In vsemu trojemu je 
skupno darovanje. Z darovanjem denarja krepimo svojo nenavezanost na 
materialne dobrine, ki nas priklepajo v zemeljsko življenje. Z darovanjem 
časa ali žrtvovanjem za druge se borimo proti svoji sebičnosti, ki nas 
prepričuje, da ostajamo znotraj sebe. Z molitvijo pa poglabljamo svoj 
odnos z Bogom. Post torej je odlična priložnost, da postanemo boljše 
osebe in hkrati osrečujemo druge. V postu pa je pomembno, da se znamo 
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tudi pripraviti na Veliko noč. Načinov priprave je veliko, meni osebno 
pa so najpomembnejši redni obiski svete spovedi, svete evharistije in 
osebno razmišljanje, ki nas uvajajo v skrivnost Kristusovega vstajenja. Na 
Veliko noč se kristjani veselimo Kristusove zmage nad smrtjo, hkrati pa 
doživljamo neizmerno ljubezen, ki jo ima On do nas, da je za nas in naše 
grehe nedolžen šel na križ.

Zdi se mi, da večkrat pozabljamo na to, da je Jezus za nas prostovoljno šel 
na križ in nas s tem odrešil. Pozabljamo, da je sedaj na nas, da to Božjo 
ljubezen širimo naprej in se drug za drugega žrtvujemo. V tem postu nam 
vsem skupaj želim, da bi znali dobrobit drugih postavljati pred svojo, ob 
tem pa ne pozabiti na svoj odnos z Bogom.
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 Snemanje videa o čebelah

Na predlog Slovenije je Organizacija Združenih narodov (OZN) razglasila 
Svetovni dan čebel, ki ga od leta 2017 praznujemo 20. maja. Da čebelarska 
dediščina v Sloveniji zares živi, je bilo dokazano tudi konec leta 2022, ko 
je odbor za varovanje nesnovne kulturne dediščine v maroškem Rabatu na 
Unescov reprezentativni seznam nesnovne kulturne dediščine človeštva 
vpisal čebelarstvo v Sloveniji. 

V krščanski simboliki čebelo med drugim najdemo v velikonočni hvalnici. 
Gre za pesem, ki se poje med praznovanjem velikonočne vigilije. Čebelo 
lahko pri tem povezujemo s simbolom življenja in prenove, z delavnostjo, 
prizadevnostjo ter skupnostjo in enotnostjo, ki naj bi jo verniki živeli v 
Cerkvi. Tudi v encikliki Laudato si' papež Frančišek poudarja povezavo 
med človekom, naravo in duhovnostjo ter poziva k skrbi za stvarstvo in 
ohranjanju narave.

Mednarodna organizacija Don Boskovo zeleno zavezništvo je Fundacijo don 
Bosko izzvalo za pripravo kratkega promocijskega videa na temo čebelarstva. 
Izzivu smo z veseljem stopili naproti. Ob tem hvala številnim prostovoljcem, 
ki so velikodušno pomagali pri nastajanju vsebine.

14
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 Gradnja centra v Mozambiku15
V Mozambiku, natančneje v kraju Ntsungo, pri našem misijonarju Tonetu 
Grmu gradijo kapelo (cerkev) sv. Dominika Savia, ki bo obenem postala 
prostor druženja, izobraževanja in kateheze. 

Iskrena hvala donatorjem, ki velikodušno skrbijo za podporo pri gradnji in 
Tonetu, ki z veseljem poroča o napredku. Želimo mu obilo blagoslovov pri 
njegovem poslanstvu.
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 Priprava misijonske kuharice

V letu 2023 smo pričeli s pripravo knjižice z delavnim naslovom »Misijonska 
kuharica«. Gre za pobudo, ki bo vključevala kratke intervjuje z misijonarji, 
ki delujejo na različnih koncih sveta. V teh pogovorih bomo predstavili 
njihove izkušnje, izzive in edinstvene perspektive ter od njih pridobili 
kuharske recepte iz regij, kjer opravljajo svoje poslanstvo.

Projekt »Misijonska kuharica« bo vsebovala kulinariko iz različnih držav, 
iz katerih poročajo naši misijonarji, obogateno z informacijami o lokalnih 
kulturah, navadah in tradicijah. Namen je predstaviti živahno raznolikost 
sveta, v katerem delujejo naši misijonarji, ter obenem spodbuditi zanimanje 
za globalno humanitarno delo.

Naš cilj je, da ta projekt ne le približa kulinarično pestrost sveta, temveč tudi 
izpostavi delo in predanost naših misijonarjev ter razširi ozaveščenost o 
državah, kjer delujejo in pomagajo.

16
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 Obisk Fundacije Don Bosko Malaga17
Sodelavka Ustanove Maja Borlinič Gačnik se je v mesecu aprilu 2023 sestala 
s predstavniki ustanove »Fundación Don Bosco« iz Malage.

Soroda, nepro�tna organizacija v južnem delu Španije skrbi za promocijo 
in varovanje človekovih pravic, za celostni razvoj mladoletnikov in mladih, 
ki prihajajo iz ranljivejših okolij ali pa kako drugače trpijo zaradi socialne 
izključenosti, pri čemer deluje tudi z drugimi skupinami, ki vplivajo na 
razvoj mladostnikov. 

Fundacija, ki deluje v regijah Andaluzija, na Kanarskih otokih ter v pokrajini 
Extremadura, ravno v Malagi izvaja veliko število projektov.

Maja je s sodelavcema fundacije iz Malage Pilar in Enriquejem spregovorila 
o naši fundaciji, pogovor pa je tekel tudi o morebitnih možnostih za skupno 
sodelovanje ter povezovanje.
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 Srečanje dobrotnikov Uskovnice

V nedeljo, 10. septembra 2023  ob 11. uri, je na Uskovnici potekalo srečanje 
dobrotnikov salezijanske koče Uskovnica. 

Sveto mašo in piknik smo pripravili za vse, ki so se kdajkoli udeleževali 
uskovniških programov in za vse, ki pomagajo pri prenovi salezijanske koče 
na Uskovnici.

18

Marija sije, ker je mati in varuhinja. Ona, ki je mati  
in učiteljica, gleda na svet mladih, ki jo iščejo,  
čeprav je na poti veliko hrupa in teme. Govori v  
tišini in ohranja luč upanja, ki gori. 

KARDINAL ÁNGEL FERNÁNDEZ ARTIME, VRHOVNI PREDSTOJNIK SALEZIJANCEV
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 Ozaveščanje  
    proti sovražnemu govoru19
Dne 18. junija 2023 smo izvedli spletno kampanijo o ozaveščanju proti 
sovražnemu govoru.

S tem projektom smo si zastavili pomemben cilj - ozaveščati o škodljivih 
posledicah sovražnega govora ter spodbujati spoštljiv dialog, enakopravnost 
in sprejemanje raznolikosti.

Naša kampanja si je prizadevala za ustvarjanje varnega in vključujočega 
okolja, kjer se je vsak posameznik počutil spoštovanega in slišanega. S 
poudarkom na pozitivni komunikaciji ter spodbujanju empatije želimo 
oblikovati družbo, ki se zaveda moči besed in odločno nasprotuje 
sovražnemu govoru v vseh oblikah.

Verjamemo, da je ozaveščanje ključnega pomena pri ustvarjanju pozitivnih 
sprememb v naši skupnosti.
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  Pomoč v času poplav:  
     solidarnost v akciji

Poleti leta 2023 so Slovenijo prizadele obsežno poplave, ki so za seboj pustile 
porušene domove, izgubo premoženja in trpljenje mnogih. Fundacija 
don Bosko se je v tem težkem času odzvala z namenom nudenja pomoči 
prizadetim skupnostim, družinam in posameznikom.

Zavedajoč se pomembnosti sočutja in karitativnosti, smo na spletni strani 
pozvali srčne ljudi, da se pridružijo krepitvi močne vezi sočutja in podarjajo 
za nujno humanitarno pomoč. Vsak prispevek, ne glede na velikost, je bil 
ključen pri omogočanju obnove življenj ter ponovnem vzpostavljanju upanja 
in dostojanstva tistih, ki so bili najbolj prizadeti.

Sodelovanje z vladajočimi v Republiki Sloveniji
Fundacija don Bosko je v tem obdobju sodelovala tudi z Vlado Republike 
Slovenije oz. delovnim telesom, ki je bil ustanovljen za koordinacijo 
reševanja po poplavne situacije. Večkrat smo se srečali s predstavniki 
države, kjer smo poročali o naših izkušnjah z dela na terenu, hkrati pa smo 
usklajevali skupne napore za učinkovito pomoč prizadetim ob naravni 
nesreči.

20
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Prostovoljske akcije na terenu
V okviru našega delovanja smo organizirali tudi številne prostovoljske akcije 
na terenu. Naši prostovoljci so se aktivno vključili v obnovo prizadetih 
območij, nudili neposredno pomoč in vzpostavljali stik z ljudmi, ki so 
izgubili svoje domove.

Pridobivanje donacij v tujini
Zavedajoč se pomena mednarodne solidarnosti, smo se aktivno vključili 
v pridobivanje donacij v tujini. S pomočjo partnerskih organizacij in 
posameznikov iz drugih držav smo zagotavljali dodatna sredstva za 
učinkovito pomoč prizadetim.

Stik s prizadetimi
Fundacija don Bosko je aktivno stala ob strani tistim, ki so bili neposredno 
prizadeti. Vzpostavili smo stik s prizadetimi skupnostmi, slišali njihove 
zgodbe ter ponudili podporo v obliki pomoči pri obnovi, psihosocialni 
podpori in drugih nujnih potrebah.

Vse te dejavnosti so bile usmerjene k vzpostavljanju občutka skupnosti, ki 
se združuje v težkih trenutkih. Zahvaljujemo se vsem, ki ste sodelovali in 
omogočili, da smo skupaj naredili razliko v življenjih tistih, ki so se soočali s 
posledicami poplav.

DELOVNA AKCIJA V LUČAH
Letos so bile v Sloveniji velike poplave. Veliko ljudi je izgubilo vse svoje 
premoženje, hišo, avto, tudi njive in polja so bila uničena. Pokazala se je 
velika solidarnost in dobrodelnost soljudi, gasilcev, sosedov, države … Nekaj 
škode se je že popravilo, a velik del še ni obnovljen. Zato je salezijanska 
organizacija Fundacija don Bosko organizirala enodnevno delovno akcijo – 
tokrat v pomoč kmetiji v Podvolovljeku pri Lučah v Savinjski dolini.

Na klic za delovno akcijo se nas je odzvalo sedem mladih ljudi: Janez, 
Martin, Luka, Shivraj, Rok, Dominik in Marija. Zbrali smo se v soboto, 
4. 11. 2023, ob sedmih zjutraj na Rakovniku. Zmolili smo za varno pot 
ter se z dvema avtoma odpravili proti Lučam. Že na poti smo videli veliko 
razdejanje poplav, med drugim tudi spodkopane hiše, uničene ceste, 
nagnjeno hišo,  spremenjene rečne struge …
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V Lučah nas je lepo sprejela gospa Ana Kumer vodja Karitasa. Odpeljali 
smo se na kmetijo v Podvolovljeku, kjer nas je gospodinja postregla s kavo, 
čajem ter domačim štrudljem. Predstavili smo se drug drugemu, nato pa 
si oblekli delavsko obleko, si obuli škornje ter se počasi odpravili na delo. 
Gospodar kmetije nam je pokazal področje, kjer potrebuje pomoč. Njim na 
srečo poplave niso naredile večje škode na hiši, posledice so bile očitnejše 
na travniku. Pobirali smo večje kose lesa, palice, kamne ter smeti na delu 
travnika med cesto in potokom ter jih zlagali na kup, katerega naj bi 
kasneje odpeljali. Med delom se je ob poti ustavilo kar nekaj domačinov 
in nas spodbudilo s pohvalo in občudovanjem, da tako pomagamo pomoči 
potrebnim. Bilo pa je zelo mrzlo, saj je bilo oblačno in še pihalo je. 

Ob enih smo si vzeli čas za malico. Jedli smo sendviče, piškote, pili pa tudi 
domač grozdni sok, ki so nam ga ponudili. Nato se je začel drugi polčas 
dela. Na srečo je ravno takrat posijalo sonce in nas takoj ogrelo. Pomaknili 
smo se malo naprej po travniku na področje ob potoku. Tam je bilo veliko 
kamenja na kupih, ki smo ga zmetali navzdol po obrežju. Tako smo dali 
travniku nazaj večjo površino. Zaradi poplav je bilo tukaj tudi zelo veliko 
peska in mivke, ki nista dobra za rast trave, zato smo ju pograbili na kupe, 
naložili na samokolnice ter vrgli nazaj v potok. Ko smo tako lepo očedili ta 
del travnika, smo se še slikali ob končanem delu ter vrnili k avtom. Lastnik 
nam je v zahvalo podaril svinjski želodec, ki je tam specialiteta. 

Preoblekli smo se ter se zadovoljni odpravili proti Ljubljani. Ustavili smo se 
še pri cerkvici svetega Ahaca, ki je ob cesti na Veliko planino, in občudovali 
prelep razgled. Potem smo se pa res odpeljali v dolino, se zapeljali še do 
Kamnika, kjer smo kosili okusne pice iz krušne peči. Ko smo proti večeru 
prišli nazaj do Rakovnika, smo pospravili orodje, se zmenili, da se še enkrat 
dobimo, da pojemo okusen savinjski želodec, ter se poslovili.

Mislim, da je bil celoten dan zelo lep, deloven in uspešen, saj smo 
prostovoljno s �zičnim delom pomagali ljudem v stiski in dali tudi drugim 
ljudem zgled dobrodelnosti.

Luka Drenik
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21 Vzgojno-pastoralni programi  
v salezijanskih skupnostih  
v letih 2022 in 2023

Fundacija don Bosko v sodelovanju s Salezijansko mladinsko pastoralo že 
vrsto let pripravlja in objavlja Razpis za so�nanciranje vzgojno-pastoralnih 
programov v salezijanskih skupnostih. Ob tem gre za so�nanciranje stroškov 
oz. podporo vzgojno-pastoralnim programom za mlade v salezijanskih 
skupnostih z namenom zagotavljanja kakovostnega izvajanja vzgojnih, 
izobraževalnih, pastoralnih in drugih dejavnosti za mlade po načelih 
preventivne pedagogike Janeza Boska.

V letu 2022 smo podprli in so�nancirali naslednje projekte:

Kodeljevo - OE Skala Vzgoja skozi šport
Kodeljevo - OE Skala Poletni tabor ob Kolpi
Salezijanski mladinski center 
Cerknica Oratorij 2022

Salezijanski mladinski center 
Podgorica Poletni oratorij

Salezijanski mladinski center 
Podgorica Cirkuški tabor ob reki Kolpi

Župnija Šentrupert Delo z animatorji  
v pripravi na Oratorij

SMC Sevnica Oratorij 2022
SMC Celje Nič brez dobrih animatorjev
Zavod Za vas živim Tudi mi smo del narave
Župnija Želimlje Oratorij 2022

Župnija Želimlje Tedenska srečanja mladih, duhovno 
družabni vikend za otroke

Društvo SMC Maribor Tematski večeri - (Ne)moč odnosa
Društvo SMC Maribor Ženska odbojka
SMC Rakovnik Don Boskov dan
SMC Rakovnik Šport vzgaja in evangelizira
Veržej - OE Marijanišče Otroški in mladinski programi
Veržej - OE Marijanišče Programi za mlade in družine
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V letu 2023 smo podprli in so�nancirali naslednje projekte:

Kodeljevo - OE Skala Vzgoja skozi šport
Kodeljevo - OE Skala Poletni tabor ob Kolpi
Salezijanski mladinski center 
Podgorica

Opolnomočenje animatorjev  
- skozi »Letni oratorij«

Salezijanski mladinski center 
Podgorica

Opolnomočenje animatorjev  
- obisk don Boskovih krajev

Župnija Šentrupert Animatorji in pripravniki
SMC Sevnica Oratorij 2023
SMC Celje Skupaj za mlade in z mladimi

Župnija Želimlje Birmanske duhovne vaje, romanje  
na Brezje in pobirmanski programi

Župnija Želimlje Oratorij 2023
Društvo SMC Maribor Redno srečanje animatorjev
Zavod Andreja Majcna ŠportKat liga v odbojki za dekleta
SMC Rakovnik Don Boskov dan
SMC Rakovnik Šport vzgaja in evangelizira
Veržej - OE Marijanišče Otroški in mladinski programi
Veržej - OE Marijanišče Programi za mlade in družine
Dom Janeza Boska Delovna akcija 2023
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22Srečanje vodij  
razvojnih pisarn v Rimu

Na večdnevni konferenci v oktobru 2023 v Rimu so udeleženci razpravljali 
o ključnih vidikih misijonske dejavnosti na ravni posameznih inšpektorij 
in skupnih pristopih k njihovemu izvajanju. Srečanje, ki se ga je udeležila 
tudi sodelavka Ustanive Fundacije don Bosko, je prineslo vrsto dragocenih 
ugotovitev in sklepov.

Ena od osrednjih tem na srečanju je bila vloga razvojnih pisarn ter 
misijonskih uradov pri podpori evangelizacijskega poslanstva salezijanskih 
inšpektorij. Glavni namen teh uradov je zagotoviti, da je evangelizacija 
zapisana v splošnih načrtih inšpektorij ter da spodbuja celostno pastoralno 
delo. Poleg začetnega oznanila z verodostojnim pričevanjem, so razvoje 
pisarne ter misijonski uradi zavezani družbenemu razvoju in človeški 
osvoboditvi, izrecnemu oznanjevanju evangelija skozi šteivlne dejavnosti, 
katehezi, zakramentalnemu in liturgičnemu življenju ter dialogu s privrženci 
drugih veroizpovedi (povzeto iz dokumenta Cf. Economer General’s O�ce, 
General Guidelines of the Model and Tasks of the Provincial Planning and 
Development O�ce in the Salesian World).

Pomemben korak naprej, ki so ga poudarili udeleženci, je prehod od 
»zbiranja« k »mobilizaciji« sredstev. To pomeni, da razvojne pisarne ter 
misijonski uradi ne le zbirajo denar, temveč ljudem ponujajo priložnost, 
da aktivno sodelujejo pri misijonskem poslanstvu, kar vključuje porabo 
njihovega časa, talentov in virov za doseganje ciljev evangelizacije.

Posebna pozornost je bila namenjena skrbništvu, ki pomeni ohranjanje 
standardov odgovornosti in preglednosti ter podpiranje etične in 
moralne integritete. Gre za vključevanje in priznavanje dejanskih potreb 
evangelizacije v lokalnem kontekstu, ki je lahko pred interesom dobrotnikov 
ali donatorjev.

Razvojne pisarne ter misijonski uradi so izraz salezijanske karizme in se 
vodijo v skladu s salezijanskimi vrednotami, duhovnostjo in preventivnim 
sistemom izobraževanja. Tesno sodeluje z inšpektorialnim delegatom 
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za misijonsko animacijo, komunikacijo, mladino ter inšpektorialnim 
ekonomom, kar prispeva k živahni izvedbi don Boskovega misijonskega 
duha.

Skupno sporočilo srečanja je bilo jasno: razvojne pisarne ter misijonski uradi 
so ključni igralci pri uresničevanju salezijanskega poslanstva na lokalni ravni 
in pri širjenju evangelija v svet. Poleg tega so poudarili pomen molitve in 
duhovnosti v teh prizadevanjih ter potrebo po odkrivanju skritih motivov 
vseh deležnikov, ki sodelujejo pri misijonarski dejavnosti. Skupna rast v 
svetosti ostaja ključnega pomena.

Srečanje je okrepilo zavezo k poslanstvu salezijancev in poudarilo 
pomembnost povezovanja med različnimi provincami. Razvojne pisarne 
ter misijonski uradi so se zavezali, da bodo še naprej delovali kot most med 
dobrimi posamezniki, ki podpirajo salezijansko dejavnost, in tistimi, ki 
potrebujejo to pomoč, ter tako soustvarjali svet boljše prihodnosti.
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 Miklavževo razveseljevanje otrok  
    v sirotišnici v Slavini

V duhu adventne dobrote smo tudi v letu 2023 nadaljevali tradicijo obiska 
sirotišnice v Slavini pri Postojni. V sodelovanju z dijaki dijaškega doma 
Janeza Boska smo skupaj ustvarili nepozabno doživetje za male srčke, ki so 
se znašli v težkih okoliščinah.

Naša dobrodelna ekipa je v otroške oči pričarala radost in čudež ob obisku 
Svetega Miklavža, ki je skupaj z angelčki prinesel darila. Glasba je napolnila 
zrak, čarodej Dakul je s svojo spretnostjo navduševal, otroci pa so bili 
deležni toplo obarvane izkušnje, za katero upamo, da se jo bodo še nekaj 
časa spominjali.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste sodelovali pri ustvarjanju čarobnega večera ter 
omogočili otrokom vsaj trenutek brezskrbnosti in sreče. To je bil še en korak 
v našem poslanstvu, da vsakemu otroku omogočimo nasmeh na obrazu, še 
posebej v času praznikov.

23
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 Vietnam –  
    sodelovanje s salezijanci24
V letu 2024, ob 25. 
obletnici rojstva 
za nebesa Božjega 
služabnika Andreja 
Majcna, bi radi dokončali 
t. i. rimski postopek 
(Positio) na poti do 
njegove razglasitve za 
častitljivega Božjega 
služabnika.

Ta pomembna 
prelomnica predstavlja 
poglobljeno vez z 
njegovim ljubim 
Vietnamom, zato se 
želimo neposredno 
pridružiti projektu 
izgradnje sirotišnice 
v Vietnamu, ki jo 
bodo vodili tamkajšnji 
salezijanci. 

V letu 2024 pripravljamo 
več aktivnosti, s katerimi 
bomo zbirali sredstva 
za gradnjo sirotišnice v 
Vietnamu.
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PRIHODKI DONACIJ NA 
USTANOVO FUNDACIJA 
DON BOSKO 2022-2023

V letih 2022 in 2023 smo na Ustanovi Fundacija don Bosko zbrali  
337.482,85 EUR prihodkov.

Podatki o posameznih namenskih donacijah so prikazani v grafu spodaj.

S �nančno podporo v vrednosti 220.898,72 EUR smo v celoti ali vsaj delno 
pokrili vse prošnje, ki so bile naslovljene na Ustanovo Fundacija don Bosko.



Izdala USTANOVA FUNDACIJA DON BOSKO | Uredila MAJA BORLINIČ GAČNIK, vodja razvojne pisarne 
Fotogra�ja na naslovnici MARKO SUHOVERŠNIK | Fotogra�je ARHIV FUNDACIJE, SPLET   

Oblikovanje  | Tisk SALVE D. O. O. LJUBLJANA, januar 2024 
Odgovarja JANEZ KRNC, predsednik uprave Fundacije Don Bosko

Če bom po Božjem usmiljenju in Marijinem varstvu 
po smrti vreden, da bom sprejet v nebeško 
kraljestvo, bom vedno molil za vse, posebno še za 
naše dobrotnike, naj Bog blagoslovi nje in njihove 
družine, da bodo nekoč vsi prišli večno slavit Boga 
in prepevat Božjemu veličastvu. 

SVETI JANEZ BOSKO





PARTNERJI
—

TP4ING d.o.o.



Hvala prav vsakemu, ki nas pri našem delu podpirate in nam pomagate.
Fundacija Don BoskoFUNDACIJA  

DON BOSKO
Rakovniška 6
1000 Ljubljana

041 357 640 (J. Krnc)  
030 362 800 (Fundacija)

fundacija@sdb.si
fundacija.donbosko.si

NAKAZILO
Donacijo lahko nakažete po položnici oz. UPN obrazcu na 
transakcijski račun.
 IBAN SI56 0205 8026 2282 413 
 KODA CHAR 
 SKLIC SI00 100 mladinski, socialni, humanitarni in  
   vzgojno-izobraževalni programi
  SI00 101 Skala
  SI00 102 Gimnazija Želimlje
  SI00 103 Uskovnica
  SI00 104 štipendije
  SI00 105 revija Don Bosko
  SI00 106 misijoni
  SI00 107 Ukrajina
  SI00 207 poplave
  SI00 301 Turčija in Sirija
  SI00 601 darovi Rakovnik
  SI00 602 mašna zveza

DOHODNINSKE DONACIJE, MECENSTVO
Na naši spletni strani najdete navodila, kako vse lahko pomagate 
Ustanovi Fundacija don Bosko.

Vabimo vas, da postanete mecen Fundacije don Bosko. 

Darujete lahko tudi kot pravne osebe, se z nami povežete preko 
projekta »Solidarnost za Fundacijo don Bokso« ali pa namenite 
del dohodnine.

INFO fundacija.donbosko.si/podprite-nas




